

«Благодарю вас, что вы выбрали должность профессиональных военных. Правильнее было бы сказать – жизнь профессиональных военных, потому что ваша работа состоит в служении своему государству, своему народу и тем целям, к которым стремится Эстонское государство. На вашей службе часто нельзя смотреть на часы. Поэтому я, скорее, использовал бы слово «жизнь», а не «должность»», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с направляющимися в скором времени в Афганистан военнослужащими подразделения поддержки NSE-11 пехотной роты ESTCOY-12 и с членами их семей.

Глава государства назвал службу эстонских солдат в Афганистане опасной, тяжелой и сложной, добавив: «Задача государства заключается в обеспечении для вас наилучшего возможного обучения, оснащения и вооружения. Ни один даже самый мощный бронетранспортер или современное оружие не устранит опасности, но поможет существенно снизить риски».

Президент Ильвес посчитал важной организацию эффективной системы гарантий служившим в зарубежных миссиях военнослужащим, которую должно установить государство. Он отметил, что помимо государства, об этом начало серьезно задумываться и наше гражданское общество: например, на прошлой неделе с большим успехом прошел благотворительный ужин в поддержку детей военнослужащих, погибших или тяжело раненых в зарубежных миссиях или умерших в Эстонии.

«Это знак того, что не только государство, но и общество в более широком смысле понимает особенности работы военных. Бизнесмены, журналисты, политики и просто сознательные люди решили оказать поддержку. Почти 22 000 евро, т.е. 350 000 крон – это больше, чем организаторы наделись собрать, и совсем неплохо для первого мероприятия», – сказал президент Ильвес.

Глава государства напомнил о международной картине мира, т.е. о причинах пребывания наших военных в Афганистане.

«Лично я убежден, что наша миссия нужна и обоснована», – подтвердил президент Ильвес. «Мы находимся в Афганистане, чтобы эта страна и регион стали стабильными, чтобы оттуда не исходила опасность в виде террористической угрозы или наркотиков.

Мы должны честно признаться самим себе, что такой демократии, как в Эстонии или в других западных странах, в Афганистане не будет, но это и не является нашей целью. Мы, т.е. Эстония и все НАТО, ставим своей целью обеспечить гражданам и всему окружающему миру спокойствие, успешность и стабильность Афганистана».

Мы заинтересованы в том, чтобы добиться в регионе стабильности и обеспечить тем самым безопасность Эстонского государства и граждан Эстонии, подчеркнул глава государства: «Подумаем хотя бы о семи наших гражданах, которые были похищены в Ливане и о судьбе которых у нас, к сожалению, до сих пор нет точной информации».

Президент Ильвес посчитал возможным достижения успеха и стабильности в Афганистане, что подтверждают и события последнего года, в течение которого правительство Афганистана постепенно переняло у ISAF контроль в наиболее спокойных регионах своей страны.

Пожелав военнослужащим солдатской фортуны, глава государства поблагодарил и их близких за поддержку и понимание, которые очень важны для каждого участвующего в миссии солдата.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229